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Din röst – vårt  
viktigaste verktyg

INNEHÅLL

08 Älskar att vara utomhus
”Det var ännu roligare än jag 

förväntade mig”, säger Hanna, säsongs­
arbetare hos Bostadsbolaget i Torpa.
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04 Ny i kvarteret
Möt Pontus Werlinder, ny vd för Bostadsbolaget.  

”Det är viktigt att värna om detaljerna och det personliga.”

Ansvarig utgivare: Catarina Hagwall
E-post: trivas@bostadsbolaget.se
Redaktionell produktion och layout: 
Nowa Kommunikation
Tryck: Billes tryckeri, 2023. Tryckningen  
av Trivas är klimatkompenserad. 
Citera oss gärna, men ange källan.  
För insänt, ej beställt, material ansvaras ej. 

Ingår i Framtidenkoncernen som är en del av Göteborgs Stad.
Postadress: Bostadsbolaget, Box 5044, 402 21 Göteborg Besöksadress: Storgatan 53  
Hemsida: bostadsbolaget.se Telefon: 031–731 50 00 (växel) E-post: info@bostadsbolaget.se 
Felanmälan: Görs i första hand via vår webb (bostadsbolaget.se).  
Du kan även vända dig till din fastighetsvärd. Telefonnummer finns i trappuppgången och på hemsidan.  
Vid akuta fel efter kontorstid: Ring Fastighetsjouren 031–18 48 33. 
Uthyrning: Titta i din trappuppgång eller på vår hemsida för telefonnummer till din uthyrare.

SV
ANENMÄRKET

Miljömärkt trycksak
3041 0129

Trivas

Har du ett jämnt lägenhets­
nummer? Då har du fått vår 
hyresgästenkät nu och jag 

hoppas att du redan svarat, eller snart 
tänker göra det.

Förra året ökade antalet hyresgäster 
som svarade på enkäten med flera pro­
centenheter vilket var fantastiskt roligt. 
Vi tolkar det som att alla ni hyresgäster 
är engagerade i ert boende och att det 
också finns ett förtroende för oss som 
hyresvärd. Jag hoppas att du förstår hur 
viktiga svaren i hyresgästenkäten är för 
oss. Det är dem vi bygger en stor del av 
vår verksamhet på. 

VI GÅR igenom alla enkätsvar, och de 
kommentarer som våra hyresgäster 
lämnat i rutan för frisvar är vi extra 
glada för. Förra året kom det in över 
16 000 kommentarer! Bland dem hittar 
vi ofta förklaringen till varför ett betyg 
ser ut som det gör. Då blir det också 
lättare för oss att förstå vad det är som 
kanske inte fungerar så bra, men även 
vad det är som gör att du trivs. Genom 
att svara på vår enkät hjälper du oss att 
bli en bättre hyresvärd och kunna leva 
upp till vår ambition: Service i toppklass!

Tack för att du bidrar till vårt arbete 
framåt!

CATARINA 
HAGWALL,  
CHEF FÖR 
MARKNAD & 
KOMMUNIKATION

På Bokekullsgatan i Högsbo kan 
man njuta av konstnären Jessica 
Jämtings målning ”Flowers in 
Bloom nr. 6” – i levande form. Det 
är Bostadsbolagets miljövärd Arne 
som återskapat konstverket i form 
av en färgsprakande plantering 
med arter som fackelblomster, 
aster, rölleka, lilja och ormrot.

TEXT JOSEFINE GUSTAFSSON

A rne, som färdigställde plan­
teringen i oktober förra året, 
har nu sett sitt verk växa fram.

– Det blir som ett levande konstverk 
mitt i bostadsområdet. Nu kommer det att 
blomma här år efter år och planteringen 
förändras med årstiderna. Allra finast är 
det i augusti. 

Tanken är att planteringen ska kunna 
uppskattas vilket håll man än ser den 
ifrån, även om likheten med original­
verket såklart framgår allra bäst ovan­
ifrån.

Planteringen lyser inte bara upp 
bostadsområdet med sin färgprakt, den 
främjar också den biologiska mångfalden.

– Blommor och växter lockar till sig 

olika arter av insekter, småfåglar och vilda 
bin som alla är nödvändiga för att upprätt­
hålla miljö och klimat, säger Arne. 

IDÉN FICK han under sommaren 2022 efter 
att ha besökt Jessicas utställning på Gothia 
Towers i Göteborg som visade blommiga 
och färgglada målningar. Och det var sär­
skilt ett av Jessicas verk som fångade hans 
uppmärksamhet – Flowers in Bloom nr. 6.

– Jag berättade för henne att jag tyckte 
att verket påminde om vackra blomster­
planteringar och vi började spåna idéer på 
hur jag skulle kunna tolka hennes verk. 
Första spadtaget togs i början av septem­
ber samma år och sedan satte jag i gång 
med att plantera växter med liknande 
färgskala och i det mönster som finns i 
målningen, berättar Arne. 

JESSICA ÄR mer än nöjd med resultatet. 
– Konst kan ju ta sig uttryck på så många 

olika sätt. Arnes projekt är ett bra exempel 
på det. Han har gjort det så himla fint och 
jag känner mig verkligen hedrad över att 
få vara en del av detta, säger Jessica. 

Hon beskriver sin konst som färgglad, 
romantisk och maximal. 

– Jag ser den som en motreaktion mot de 
bistra tider vi lever i med främlingsfientlig­

het och klimatkris. Vi behöver glädje och 
skönhet lite extra mycket just nu. Det vill 
jag förmedla med min konst, förklarar hon.

Här blommar konstverket

Efter att ha besökt 
Jessica Jämtings 
utställning i Göteborg 
bestämde sig miljö­
värd Arne för att 
tolka ett av hennes 
verk i form av en 
blomsterplantering. 

Planteringen förändras med årstiderna. När 
Trivas drönarkamera fångar planteringen i 
september har några av arterna blommat 
över – men nästa år är de tillbaka.

13 Matäventyr 
utomhus

Hanna Olvenmark, 
grundare till ”Portionen 
under tian”, ger sina 
bästa tips om vad man 
kan göra för att handla 
och äta både klimat­
smart och ekonomiskt. 

20 �Spela trädbingo 
med ReTure

Hjälp ReTure att hitta rätt träd 
till bingobrickan, så har du 
chans att vinna biobiljetter.
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Hus. Mycket handlar om hus för Pontus Werlinder, ny vd för Bostads­
bolaget. Hela sitt yrkesliv har han arbetat med fastigheter – lokaler, sjuk­
hus och bostäder. Och som den arkitekt han är ägnar han även fritiden 
åt hus. När han inte snickrar på sommarstugan gör han gärna resor som 
kretsar kring arkitektur, byggnader och historia.

TEXT KARIN ANDRÉEN OLSSON  FOTO PETER NILSSON

Pontus Werlinder kommer 
närmast från Telge Bostäder 
i Södertälje, ett kommunalt 
bostadsbolag med cirka 
10 000 bostäder, där han varit 

fastighetschef och de senaste fyra åren 
vd. Nu växlar han upp till en av Sveriges 
största hyresvärdar  – Bostadsbolaget i 
Göteborg med mer än dubbelt så många 
bostäder – ungefär 25 000. Han tar över 
stafettpinnen från Kicki Björklund som 
varit vd i åtta år och nu går i pension.

– Jag vill gärna få använda mina erfaren­
heter i större skala, med större genomslags­
kraft, när det gäller till exempel ekonomi 
och att arbeta med social hållbarhet. 
Göteborgs och Framtidenkoncernens 
satsningar på att bygga bostäder oavsett 
konjunktur, liksom att utveckla Göteborg 
socialt, är väldigt intressanta.

– Och så är det spännande och roligt 
att få komma till en ny stad, säger stock­
holmaren vars tidigare erfarenhet av 
Göteborg är som besökare.

HAN BESKRIVER sitt nya uppdrag genom 
två perspektiv – det kortsiktiga och det 
långsiktiga.

– Vi ska fortsätta Bostadsbolagets resa 
i allmänhetens tjänst. Vi ska hantera det 
som händer i omvärlden just nu, som infla­
tion och höga energipriser. Men vi måste 
samtidigt planera för vad våra områden 
behöver under kommande år. Här måste 
vi ta hänsyn både till våra hyresgästers 
önskemål och behov och till direktiven 
från våra ägare.

Som arkitekt med bakgrund från den 
tekniska sidan av fastighetsvärlden ser 
han fram emot att få lära känna Bostads­
bolagets alla områden med sina vitt skilda 
karaktärer och hus med olika ålder och 
utformning. Att bevara det autentiska, 

byggnaderna och deras historik, är viktigt 
menar han.

– Vilken fantastisk bredd! Få andra kan 
erbjuda bostäder för livets alla skeenden. 
Bostadskarriär ska inte vara lika med att 
köpa sin bostad. Vi finns till för alla och 
många bor hos oss hela livet.

VIKTEN AV att tänka långsiktigt och skapa 
trygga och trivsamma miljöer för fram­
tiden är något Pontus Werlinder åter­
kommer till.

– Vilka effekter barns olika uppväxt­
miljöer får är något som triggar mig. Vi 
har ett tungt ansvar att skapa något bra för 
kommande generationer. Det vi gör idag 
visar sig om tio–femton år.

– Att bidra till ett bättre samhälle 
och till att fler ska få del av resurser och 
möjligheter, det har gått som en röd tråd 
genom hela mitt yrkesliv, säger han. Det är 
allmännyttans viktigaste fråga!

Han menar att i en så storskalig verk­
samhet som Bostadsbolagets är det extra 
viktigt att värna om detaljerna, om det 
personliga. Såväl när det gäller den fysiska 
miljön – som växtlighet, belysning och 
trygga lekplatser – som mötet mellan med­
arbetare och hyresgäster. Man ska veta 
vad medarbetarna ute i områdena heter 
och hur man får tag i dem.

– Ett möte kan bara ske om någon är 
där. Vi ska stötta det genom att skapa 
fungerande mötesplatser, och vi ska vara 
tillgängliga och personliga. 

Han ser det som ett gemensamt uppdrag 
för Bostadsbolaget och hyresgästerna att 
skapa en välskött och trivsam boende­
miljö.

– Vi ägs ju av göteborgarna. Vi ska skapa 
förutsättningarna, men det är de boende 
som skapar platsen och innehållet och 
bidrar mest till hur den upplevs.

JU FLER som tar ansvar och värnar om sin 
boendemiljö, desto bättre blir det förstås, 
menar han. Till exempel genom att inte 
skräpa ner och säga till om någon annan 
gör det.

– Vi gynnar varandra. Ju mindre för­
störelse och vårdslöshet, desto mer pengar 
över till annat.

Den första tiden på sitt nya jobb tänker 
Pontus Werlinder ägna åt att lära känna 
Bostadsbolaget och lyssna på medarbetar­
na. Flyttlasset går till Göteborg på deltid, 
medan familjen bor kvar i Stockholm.

Det är väl bara att flytta in i en av Bostads-
bolagets lediga lägenheter nu då?

– Haha, nej, så fungerar det inte. Jag bor 
inneboende hos en familj centralt i stan. 
Den som vill bo hos Bostadsbolaget får 
ställa sig i kö.

”�Vi ska skapa något bra för 
kommande generationer”

Vilka effekter barns
uppväxtmiljöer får
är något som 
triggar mig.

PONTUS WERL INDER , VD, 
BOSTADSBOL AGET

– Vi har ett tungt ansvar att skapa något bra 
för kommande generationer. Det vi gör idag 
visar sig om tio–femton år, säger Pontus 
Werlinder som är ny vd på Bostadbolaget.

Pontus Werlinder
ny vd i Bostadsbolaget 
sedan september.
Ålder: 57.
Bor: Stockholm och Göte­
borg.
Utbildning: Arkitekt/SAR.
Bakgrund: Vd för Telge 
Bostäder och Telge Hovsjö 
och tidigare fastighetschef 
i samma bolag. Tidigare 
inom Stockholms Stad, 
SL och Region Stockholm.
Familj: Fru och barn.
Intressen: Snickra på 
sommarstugan. Arkitektur 
och historia, gärna i kombi­
nation med resor som allra 
helst går till Italien. ”Det 
mesta har ju med hus att 
göra …”
Dold talang: ”Hyfsad på 
italienska, studerade i 
Florens i unga år.”

Kan du  
"gôtebosska"?
Kommer stockholmaren 
Pontus Werlinder förstå 
vad vi säger? Trivas 
testade honom på göte-
borgska ord och uttryck.
1. Var äter barnen i Göte­
borg sin skollunch? 
Svar: ”I bamba.” (Rätt!)
2. På ”klassisk” göte­
borgska säger man inte 
trappuppgång, utan…? 
Svar: ”Vet ej.” (Däremot 
kunde arkitekten Pontus 
förklara att med ”svale”, 
som är det rätta svaret, 
menas det svalare utrym­
met mellan utomhuskylan 
och stugvärmen.) 
3. Om du tränger dig fram, 
vad gör du då? 
Svar: ”Vet ej.” (Rätt svar: 
knôr)
4. Vad är en knickedick? 
Svar: ”Någon sorts luren­
drejare.” (Rätt! Ungefär en 
skojare som lovar runt men 
som man inte tar på allvar.)

Pontus Werlinder stannar 
till vid Kronhuset, en av 
Göteborgs äldsta bygg­
nader, när han och Trivas 
går runt för att bekanta 
sig med Bostadsbolagets 
hus i Västra Nordstan.
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Göteborg har många sevärdheter och kända platser – men 
också en massa dolda pärlor som väntar på att upptäckas. 
Trivas har gett sig ut på skattjakt och med hjälp av Bostads­
bolagets medarbetare hittat mer okända guldkorn runt om 
i Göteborg. Kanske hittar du ett nytt favoritställe?

Hitta Göteborgs 
okända pärlor

Kvarndammen
w I ett lummigt område i hjärtat av Torpa i 
östra Göteborg hittar vi Vidkärrs Herrgårds 
Kvarndamm som tidigare drev gårdens kvarn 
som malde säd till mjöl. Kvarnen finns inte 
kvar, men dammen är idag en lugn oas med 
utplanterade guldfiskar. 

– Det är rogivande att bara stå här och 

titta ut, eller mata änderna, säger Bodil, 
miljövärd i Torpa. Hon påminner om att i så 
fall mata dem med fågelfrön, majs, ärtor eller 
havre. Bröd innehåller för lite av de närings­
ämnen de behöver. 

Hitta hit: Spårvagn 1 eller 5, närmaste 
hållplats Kaggeledstorget eller Tingvallsgatan.

Utsiktsplats i 
Rannebergen
w En fantastisk utsikt 
får du från ”Utsikts­
platsen” längs med 
Rannebergsvägen. 
Böljande åkrar och 
kullar med betande 
kor breder ut sig 
nedanför så långt ögat 
når. Här visar för­
valtare Mattias att man 
ser ända till Hammar­
kullen i sydväst. De 
riktigt djärva tar sig 
söder om Fjällkåpan 
för ännu en utsikts­
plats som går under 
namnet ”Glödfallet”. 
Inget för de höjdrädda, 
dock!

Hitta hit: Buss 76, 
närmaste hållplats 
Fjällkåpan, promenad­
stig intill hållplatsen 
och parkeringsplatsen 
på Rannebergsvägen.

Askimsviken
w Slå dig ner på det stora grönområdet, spela 
beachvolleyboll eller promenera ut på Sveriges 
längsta badpir och njut av havsbrisen. Riv av ett 
pass på utegymmet och avsluta med ett 
svalkande dopp i havet. Tröttnar du på havs­
utsikten ligger naturområdet Hult Åsen ett 
stenkast bort med härliga promenadstigar i fin 
natur. Missa inte att kika in mellan husen på 
Hult Åsens väg som har en egen damm på 
gården!

– Askimsviken är naturvacker, lugn och skön 
och ligger i anslutning till bostadsområdet i 
Hult Åsen, säger Emma, kommunikatör distrikt 
Centrum, om sin favoritplats. 

Hitta hit: Buss X2, närmaste hållplatserna är 
Askimsbadet eller Trollängen. 

Innergården Öster 
om Heden
w Lika mycket rabalder som det var 
1989–1991 när området Öster om 
Heden byggdes och kallades ”lyx­
bostäder”, lika lugnt är det idag på den 
stora innergården. Här inne dämpas allt 
oväsen från Skånegatans och Sten 
Sturegatans hetsiga trafik. Gården är en 
plats för hela familjen, vare sig du är ute 
efter avkoppling eller aktivitet. Bland 
maffiga planteringar av prästkragar, 
pampasgräs, hortensior och rölleka 
finns inte bara bekväma sittytor och en 
mysig pergola, utan även ett utegym i 
med redskap i trä för den hurtiga. Här 
finns även en fin lekplats med sandlåda, 
rutschkana och gungor. 

Hitta hit: Sten Sturegatan 20, 
närmaste hållplats med buss/spårvagn 
är Heden eller Scandinavium. Ingång till 
innergården hittar du bredvid Bostads­
bolagets Boservice.

Svarte Mosse
w Precis intill bostadsområdet i Norra Biskops­
gården finner du naturreservatet Svarte Mosse. 
Promenera längs sjön eller snöra på dig 
löparskorna och ge dig ut i fina spår. Stanna till 
och njut av det rika fågellivet – under sommarhalv­
året kan du bland annat se skrattmåsar, sothönor 
och knölsvan.

– Perfekt för en picknick med familj och vänner, 
tycker Pia, kommunikatör, distrikt Hisingen, som 
har sin arbetsplats ett stenkast från Svarte Mosse. 

Hitta hit: Buss 25, hållplats Svarte Mosse, spår­
vagn 5 eller 6, hållplats Temperaturgatan eller 
Väderilsgatan.
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Jag älskar verkligen att vara utomhus. 
Torpa är så himla vackert, jag fascineras 
av alla gamla byggnader och den fina 
naturen som finns här omkring, säger 
Hanna, och pekar mot det stora grön­

området mitt i området.
Där finns också en lekplats och flera odlingslotter 

där hyresgäster odlar både blommor och ätbara 
grödor. 

Hanna är säsongsanställd på Bostadsbolaget. Det 
innebär att man anställs under en halvårsperiod för 
att utföra trädgårdsarbete eller fastighetsskötsel.

– Min anställning började i maj och slutar i okto­
ber. Då återgår jag till att plugga historia. Det har 
varit perfekt med en säsongsanställning eftersom 
det är studieuppehåll så här års. Det känns bra att 
ha fått göra nytta under sommaren, säger Hanna. 

– Arbetet har varit som jag förväntade mig, fast 
roligare. Jag har gjort allt möjligt från att plocka 
skräp och tömma papperskorgar till ogräsrensning, 
gräsklippning och blomsterplantering. 

HANNA HADE inte så mycket erfarenhet av träd­
gårdsarbete sedan tidigare. Miljövärdarna i om­
rådet har stöttat henne längs vägen.  

– De är otroligt duktiga och hjälpsamma. Man 
märker verkligen att de brinner för sitt arbete, 
vilket har motiverat mig till att vilja göra ett bra jobb 
också, säger Hanna. 

När Hanna står på knä i rabatten och rensar ogräs 
händer det att hon får hejarop av dem som bor i 
området.

– En gång stannade en person till vid mig och 
berömde mig för mitt arbete. Det är jätteroligt att 
få sådan fin respons! Syftet med vårt arbete är ju att 
hyresgästerna ska få ett så trivsamt och bra bostads­
område som möjligt. 

DET ÄR med en gnutta vemod som Hanna snart 
lämnar in trädgårdshandskarna och återvänder till 
universitetet.

– Jag har haft en fantastisk sommar här i Torpa. 
Det är med nya krafter som jag återvänder till 
skolbänken. Jag kan absolut 
tänka mig att arbeta 
fler säsonger på 
Bostadsbolaget 
och jag vill 
även 
rekommen­
dera andra 
att söka en 
sådan här 
tjänst.

S ÄSONG SARBETARE  HANNA

N Y F IKEN  PÅ :

Vill du jobba hos  
Bostadsbolaget  
nästa sommar?

Håll utkik på  
bostadsbolaget.se  

för mer information  
och lediga tjänster!

Utmed Långedsgatan i Torpa blandas 
fågelsång med dova ljud från en gräs­
klippare och sopborstar som skrapar 
mot asfalten. Det är Bostadsbolagets 
miljövärdar vi hör. I sommar har de haft 
hjälp av säsongsarbetaren Hanna.

– Kunskapen som jag fått, arbetsmiljön 
och mina medarbetare har varit det 
absolut bästa med jobbet, säger hon. 
TEXT JOSEFINE GUSTAFSSON  FOTO ROBERT LIPIC

”�Känns bra att ha fått 
göra nytta under 
sommaren”

Hanna är nöjd med sommaren i Torpa och kan tänka sig 
att söka säsongsarbete igen. 

I sommar har Hanna 
arbetat tillsammans med 
miljövärdarna i Torpa 
och bland annat rensat 
rabatter, plockat skräp 
och klippt gräs. 
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PÅ  UPPTÄC KTSFÄRD  I  GÖTEBORG:

KORTEDAL A

TEXT KERSTIN TORSEDE, KARIN ANDRÉEN OLSSON  
FOTO ROBERT LIPIC, ANNELI SVENSSON

På vår resa genom Göteborg ser vi oss 
denna gång om i Kortedala – området 
som blev stans första förort när byggna­
tionen tog fart under 1950-talet.

Idag hittar du stadsdelens eget museum 
och ett av Göteborgs livligaste torg här. 
Och som tanken var när det byggdes  
– här har du alltid nära till naturen.

Rubrik
w Bus aborepe llamus, nossim si ut 
es acearum sus sequi ium dolupta­

tum ab ipiendebis eumquae dolum 
que quias velectin et exerum fugias dol­

uptae quisquu nditatem re vol

Kortedala torg – snart en livfull 70-åring
w Om två år fyller torget hela 70 år. Ett torg som från starten varit 
mittpunkten i stadsdelen och fortfarande är. Här är det full aktivitet 
om dagarna och det finns restauranger, kaféer, butiker, bibliotek, vård 
och service. Fortfarande kan man finna spår av 1950-talets arkitektur 
och känsla, men framför allt är Kortedala torg ett av de mest livliga 
torgen i Göteborg. Förutom Kortedala torg finns ytterligare tre lokala 
torg: Årstidstorget, Citytorget och Kalendertorget.

Förvaltare Lennart 
(t v) och fastighets­
värd Mikael gillar 
sitt Kortedala, där 
Bostadsbolaget har 
cirka 2 200 lägen­
heter. Här framför 
det nyaste huset 
med 16 våningar 
från 2016.

Klaras ängar – som en sagoby.

Kolla in konstfulla Kortedala
w Missa inte att gå en liten konstrunda när du är i Kortedala. På Förstamaj­
gatan vid torget hittar du till exempel ”Kortedalakrokodilen” av Ingela 
Ihrman. En krododil – i arbetshandskar? Det skulle också kunna vara en 
människa i krokodildräkt ... På en öppen innergård mellan Gregorianska 
gatan och Skottårsgatan står ”Meaning well while doing harm”. En skulptur 
av Goran Hassanpour och Fanny zu Knyphausen i form av en stor textrulle 
som visar alla indoeuropeiska språk, både levande och utdöda. På Kortedala 
torg står skulpturen ”Spegling” från 1973 (konstnär Åke Thornblad). Fler 
kontsverk hittar du på goteborgkonst.se/konstkartan.

Det lyser i Lyktan igen
w Förra året nyinvigdes landmärket Lyktan på Gregorianska gatan 17. 
1950-talskiosken på höjden som blev en uppskattad träffpunkt då den 
var en frukt- och godisaffär. Namnet fick den på grund av läget, där den 
fungerade som en port in till bostadsområdet. Fastigheterna är stads­
muren och Lyktan själva portalen. Med sitt höga läge och stora glas­
partier lyste den verkligen som en lykta under kvällarna. Efter en var­
sam renovering kunde Lyktan återigen tändas förra året och numera 
fylls lokalen av olika typer av kulturverksamheter.

Konstverket visar alla indoeuropeiska 
levande och döda språk.

Upptäcktsfärd i en annan värld
w I Kortedala är det alltid nära både till skog och 
grönområden. Här finns perfekta ställen för en pick­
nick i skogen eller uppe på en bergknalle. Förflytta 
dig till en annan värld på en promenad genom 
”Klaras ängar” i sydvästra Kortedala – ett koloni­
stugeområde som snarare känns som en sagoby med 
sina välskötta små hus och trädgårdar där odlar­
glädjen inte har några gränser.

Kortedala i våra hjärtan

Guldgruva för 
alla nostalgiker
w Minns du TV-möbeln med 
dragdörrar, satsborden i teak, 
kobratelefonen och Raket­
osten? Stans kanske minsta 
museum är en guldgruva för 
alla nostalgiker som minns sitt 
1950- och 60-tal. I två rum 
och kök kan du kliva in i en 
lägenhet som är helt inredd 
med möbler och prylar som 
visar hur många barnfamiljer 
bodde med betoning på åren 
mellan 1955 och 1965. 
Museet är Sveriges första 
lägenhetsmuseum och in­
vigdes 1995. Du hittar museet 
på Adventsgatan 1. Öppet 
varje söndag klockan 12–15.

Någon som minns 

sin barndom?

Vem är jag egentligen?

”Toarul
len” i 

folkmun

Lyktan byggdes som en inglasad kiosk med frukt och godis – populär bland 
många unga kortedalabor (lilla bilden). Nu hyser Lyktan en kulturförening.

Plask och lek i 
Månadsparken
w Mellan Kalendervägen och 
Månadsgatan ligger en fin liten park 
som rymmer både en lekplats och 
en vattenlek med vattensprutande 
drake, vattenslussar och fantasifulla 
duschar. Ett uppskattat vattenhål 
för alla mellan juni och augusti.

w Lennart är förvaltare i Kortedala sedan sex år 
tillbaka. Men området känner han som sin egen 
ficka – ända sedan sin uppväxt.

– Ja, här är jag uppvuxen så både gator och 
torg och en hel del människor är mycket 
bekanta för mig. Det bästa med Kortedala är 
att det är så nära till naturen överallt och 
den varierade arkitekturen med både låga 
och höga hus.

Även fastighetsvärden Mikael är 
Kortedala trogen. Han har 
jobbat här hela sin tid på 
Bostadsbolaget – över 20 
år. Naturen och att det 
är sådan blandning av 
människor som bor här 
är det han uppskattar 
mest.

Sefilmenom  Kortedala på bostadsbolaget.se

”En gång 
Kortedala – alltid 

Kortedala!”
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Bevakningskameror på allmän plats 
är något positivt tycker nästan nio 
av tio svenskar*. Nyttan med 
kamerorna anses väga tyngre än 
det negativa med att bli filmad.

Men det är nog inte lika många 
som vet vad som krävs för att få 
sätta upp kameror och vilken nytta 
de egentligen gör.

TEXT OCH FOTO: KARIN ANDRÉEN OLSSON

Bostadsbolaget använder kamera­
bevakning på en handfull platser, 
alla i anslutning till parkerings­

garage och p-platser.
– Kameror är bara ett av verktygen i 

verktygslådan vi använder för att skapa 
trygghet och lösa problem med stöld, 
skadegörelse, drogförsäljning och sådant 
som gör vissa platser otrygga, säger Sara 
Fischer, Bostadsbolagets säkerhetschef.

– Det är också det sista vi tar till, först 
efter att vi vidtagit en mängd andra åt­
gärder och ändå ser att det finns ett behov.

Hon nämner flera exempel på sådana 
trygghetsskapande åtgärder – förbättra 
belysningen, hålla rent och snyggt och ta 
bort klotter, beskära buskar för att göra 
miljön öppnare, sätta upp brytskydd på 
dörrar och att trygghetsvärdar går runt i 
området.

MÖJLIGHETEN TILL kamerabevakning på 
allmän plats är hårt reglerad, i huvudsak 
av två olika lagar. Å ena sidan kamerabe­
vakningslagen som säger att det måste 
finns ett verkligt behov, som att förhindra 
brott eller olyckor. Å andra sidan data­
skyddsförordningen som kräver att nyttan 
med bevakningen bedöms väga tyngre än 
intrånget i människors integritet som den 
ju samtidigt innebär.

– Vi måste kunna visa att det finns en 
faktisk och konkret problembild, säger 
Sara.

– Forskning visar att kameror kan ha en 
dämpande effekt på planerade brott som 
bilinbrott och droghantering. Men en rad 
andra åtgärder krävs också för att skapa en 
trygg miljö.

Med jämna mellanrum måste kamera­
anläggningarna ses över och motiveras på 
nytt, enligt lag. Att det en gång funnits ett 
behov av dem betyder inte att de kan sitta 
kvar för evigt. Kan man inte visa att de 
behövs riskerar man dryga böter.

– Det är en ganska stor investering att 
installera dem, drifta och se över dem, 
säger Dick Gabrielsson som är teknisk för­
valtare i distrikt Centrum. Så det är vettigt 
att de anläggningar vi har kan motiveras.

VAD HÄNDER med de inspelningar som 
ändå görs? Är det någon som sitter i ett 
rum och tittar på olika tv-skärmar?

– Haha, nej, man bevakas inte på det 
sättet. Vi på Bostadsbolaget får inte se det 
som spelas in. Det sparas på en låst server, 
och därefter är det bara polisen som kan 
begära att få ut enskilda sekvenser om det 
hänt något, förklarar Dick.

– Men vi har regelbunden dialog med 
polisen, säger Sara. Att polisen får in­
formation om incidenter och misstänkt 
aktivitet vi ser i våra områden, i kombina­
tion med det vi själva gör – det ger den allra 
största vinsten för att öka tryggheten.

*Undersökning gjord vid Lunds universitet 2019, 
på uppdrag av Kantar Sifo.

Sara Fischer, säkerhetschef, och Dick Gabrielsson, 
teknisk förvaltare, visar Trivas runt i parkeringsgaraget 
i Landala i centrala Göteborg. Här är det låst nattetid 
och även bevakat av kameror.

Kameror – ett verktyg 
som ökar tryggheten

– Min ambition har allt sedan 
starten varit att få fler människor 
att prova något nytt. Att äta mat 
som är bra för kroppen, klimatet 
och plånboken!

TEXT KERSTIN TORSEDE

Hanna Olvenmark är legitimerad 
dietist och grundaren bakom 
konceptet ”Portionen under 

tian”. På hemsidan undertian.com 
beskriver hon sig som snåljåp och när 
hon startade plattformen 2015 var just 
tanken att varje matportion inte skulle 
kosta mer än tio kronor. Idag, åtta år 
senare, med ökande matpriser och 
inflation, kan det vara svårt att hålla sig 
under den summan.

– Ja, priset på mat har förändrats en 
hel del under åren, tio kronor idag är 
inte samma som då. Men alla recept jag 
tar fram är väldigt billiga och en vecko­
handling som baseras på dem ligger 
avsevärt under en ”vanlig” handling, 
säger hon. 

JÄMSIDES MED sin hemsida driver hon 
idag ett Instagramkonto med flera 
hundratusen följare och har gett ut inte 
mindre än tre kokböcker. Intresset för 
hennes koncept var stort redan från 
början och hon är ute en hel del och 
håller föredrag och workshopar. Att 
laga och äta mat som är bra för både 
plånboken och klimatet har aldrig varit 
så aktuellt som just nu.

– Jag älskar att laga mat och dela med 
mig. Inspirationen till mina recept får 

jag från många olika håll, från kok­
böcker – jag har massor hemma – från 
andra länder och från andra som lagar 
mat. För mig handlar matlagning 
mycket om att vara nyfiken och testa 
själv och testa nytt i nya kombinationer, 
säger hon.

HANNA BRINNER inte bara för att laga 
mat. Att tillbringa sin tid utomhus är en 
stor passion – så även att laga mat eller 
äta utomhus. 

– Om man har små barn finns det 
ingen måltid som blir så harmonisk 
som den som äts utomhus. Det blir ett 
litet vardagsäventyr att ta med maten 
ut – helst på vintern – vare sig maten 
tillreds utomhus eller om sopptermosen 
är med. Det är en härlig upplevelse, 
säger hon. 

SMART HEMMA

Ge dig ut på matäventyr i höst
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Hannas bästa tips
• Gör en inventering i ditt kylskåp 
och skafferi och använd upp det som 
finns. 
• Planera din vecka, gör en vecko­
meny och skriv en inköpslista innan 
du går och handlar. När man spon­
tanhandlar blir det lätt att köpa extra 
saker eller varor ”utifall att”. Resul­
tatet blir ofta att man behöver slänga 
mat som passerat bäst före-datum.
• Var nyfiken och våga testa nytt. 
Prova att byta ut kött mot baljväxter 
en dag i veckan till exempel. Testa en 
ny ingrediens i taget.
• Ät frukt och grönt som är i säsong 
– bättre för både plånbok och klimat. 
• Använd frysen mer.
• Involvera de andra familjemedlem­
marna i matlagning och valet av mat­
rätter.
• Satsa på matlådor att ta med till 
jobbet. Glöm inte vattenflaskan och 
det lilla mellanmålet om du brukar 
vilja ha det under dagen. Här finns 
stora pengar att spara under en 
månad!
• Mat smakar fantastiskt gott utom­
hus! Ta med familj eller vänner ut i 
naturen på middag i höst! 

På undertian.com och  
Instagram – portionenundertian  

finns recept på Hannas mat.

Att tillbringa sin tid utomhus är en stor passion för Hanna Olvenmark. i
Bostadsbolagets  

kamerabevakning
Kamerabevakningen har till syfte att:
• Verka brottsförebyggande, för­
hindra eller upptäcka brottslig verk­
samhet och stödja utredning eller 
lagföring av brott.
• Upprätthålla allmän ordning i 
fastigheter och att hyresgäster ska 
känna sig trygga.
Vid varje nytt fall av kamerabevak­
ning görs en analys för att säkerställa 
att intresset av att brottsförebygga 
och skapa trygghet i fastigheterna 
väger tyngre än den potentiella 
risken för att de registrerades fri- 
och rättigheter kränks.
Läs mer här: bostadsbolaget.se/
om-bostadsbolaget/skydd-och-
behandling-av-personuppgifter



B O S TA D S B O L A G E T  •  T R I VA S  N R  3 - 2 0 2 3 	 1 51 4 	 B O S TA D S B O L A G E T  •  T R I VA S  N R  3 - 2 0 2 3

stolar, handfat, vitvaror, armaturer, 
ventilationsaggregat, innerdörrar och 
förrådsgaller är sådant som tas tillvara.

– Vi har inventerat och tillsammans 
med en återbruksspecialist gått igenom 
vad som kan användas inom vår förvalt­

ning och vem som är intresserad av det. 
Allt tegel skickas till ett återbruksföretag 
som rengör det och gör det möjligt för oss 
att använda det vid den kommande ny­
byggnationen. Porslin och annat interiört 
kan användas i våra andra fastigheter när 
det är dags för underhåll och renovering, 
säger Emelie. 

UNDER HELA hösten och in på nästa år på­
går demontering, sanering och rivning av 
de tre husen – ett i taget. I februari ska hela 
rivningen vara avklarad och marken av­
röjd och klar. Nya hus planeras att byggas 
på platsen inom de närmaste åren.

Träd som flyttas, planteringar 
som grävs upp, toalettstolar  
och handfat i mängd utanför 
husen – vad är det som händer  
på Drakblommegatan i Kville­
bäcken egentligen?

TEXT KERSTIN TORSEDE

Det är något så ovanligt som att vi 
ska demontera och riva tre hus 
med 160 lägenheter med fokus på 

återbruk, berättar projektansvarig Emelie 
på Bostadsbolaget.

– Det är 30 år sedan vi senast rev ett hus 
inom vårt bestånd men i det här fallet var 
det helt nödvändigt. Det är blåbetong i 
konstruktion och väggar och vi har kon­
staterat att radonhalten varit för hög. Trots 
flera försök med olika ventilationssystem 
uppnådde vi inte godkända radonvärden.

DET HAR varit en lång process från beslut 
om rivning (2018) till att husen nu är helt 
tomma och rivningen faktiskt kommit 
i gång. Dels för att samtliga hyresgäster 
skulle kunna erbjudas en annan lägenhet i 
närområdet, dels för att byggmaterial och 
mycket av interiören skulle återbrukas i 
så stor utsträckning som möjligt. Både det 
som rör själva fastigheten men också allt 
som rör utemiljön.

– Det är en stor fastighet och fin ute­
miljö med mycket grönt. Vi har försökt 
att ta hand om både planteringar och träd 
och det mesta finns nu planterat i andra 
områden på Hisingen. Ett fåtal träd har 
dessvärre varit för stora att flytta men 
vi gör det möjligt för en stor alm att stå 
kvar. Dessutom har vi tagit hand om alla 
kantstenar och plattor som nu kommer att 
användas på andra ställen i våra områden, 
säger Ellen som är miljösamordnare på 
Bostadsbolaget.

När det kommer till själva byggnaderna 
är det möjligt att återbruka teglet i husen 
men också en hel del inredning. Toalett­
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– All kärlek och värme som jag får tillbaka gör att det är värt all tid och energi, säger Monika som arbetar helt ideellt med Safirträdgården.

Från ett otryggt och skräpigt 
område vid gångtunneln, till en 
lekfull och kreativ mötesplats. 
Allt tack vare eldsjälen Monika och 
hennes nioårige son Tristan som 
helt ideellt skapat Safirträdgården 
vid Briljantgatan i Tynnered. Här 
anordnar de roliga event för både 
stora och små. 

TEXT JOSEFINE GUSTAFSSON

Det hela började i januari 2020. 
Monika och Tristan skulle ”bara” 
plocka upp skräpet vid gång­

banan och tunneln för att göra det lite 
trevligare. Med tiden växte sig projektet 
allt större. Efter att ha planterat blommor 
och ätbara växter, snickrat ihop en bänk 
och ett insektshotell döpte de platsen till 
Safirträdgården. Området som så många 
undvikit att passera förvandlades sakta 
men säkert till en social mötesplats.

– Den positiva responsen från folk i 
området fick mig att vilja fortsätta. En 
gång såg jag några familjer som slagit sig 
ner i Safirträdgården och satt och pratade 
och skrattade. Då kände jag att jag lyckats 
skapa något väldigt fint, säger Monika. 

Safirträdgården är full av färgglada, 
lekfulla och kreativa arrangemang. På 
marken har Monika målat mönster med 
gatukritor så att barn kan hoppa hage. 
Papperskorgen har förvandlats till figuren 
”Skräp-Safira” som en motivationshöjare 
till att slänga skräp på rätt plats. Tittar 
man noga bland träden och bärodlingarna 
hittar man nallebjörnar, girlanger och 
andra utsmyckningar. 

– DET GÄLLER ATT vara kreativ och ha ett 
öppet sinne. Jag hittar på olika teman efter 
årstid. I julas smyckade vi träden med 
kulor och glitter. 

– Jag shoppar prylar secondhand eller 

tillverkar saker av sådant som jag har 
hemma. Det händer att jag får gåvor och 
donationer också, säger Monika. 

Monika arbetar helt ideellt med 
Safirträdgården. Det går åt mycket tid 
till att vattna blommor, klippa gräs och 
hålla ordning. I somras fick hon hjälp av 
Bostadsbolagets ferieungdomar. Då fick  
Monika mer tid över till att ordna gratis 
evenemang för barn. 

– Sedan 2020 har jag anordnat runt 50 
stycken. Jag försöker hålla ett evenemang 
i månaden – allt från att måla på stenar 
till disco i gångtunneln, planteringsdag, 
maskerad och gympa – ibland i samarbete 
med Leksaksbiblioteket, Kulturskolan och 
Frölunda bibliotek. 

– Jag brinner verkligen för detta. All kär­
lek och värme som jag får tillbaka gör att 
det är värt all tid och energi, säger Monika.

Rivning med fokus på återbruk

De tre husen på Drakblommegatan som nu ska rivas byggdes 1960 som bostäder till sjuk­
sköterskor. Byggmaterial och mycket av interiören tas om hand för att återbrukas.

Porslin och annat interiört kan användas
i våra andra fastigheter när det är dags
för underhåll och renovering.

EMEL IE, PROJEK TANSVARIG

Papperskorgen ”Skräp-Safira” har fått ögon.

Eldsjälen bakom kreativ mötesplats
Den positiva responsen
från folk i området
fick mig att vilja
fortsätta.

                                     MONIK A

Följ Safir­
trädgården på 

Facebook!
www.facebook.com/ 
tinytildevikgardens
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 Överlät lägenhet till 
ex-partner – sägs upp
”Det var i oktober 2021 som mannen 
och kvinnan skrev kontrakt på en 
trea på Hisingen. De har tidigare 
varit ett par och har en dotter till­
sammans. För kommunala Bostads­
bolaget förklarade kvinnan att hon 
tänkte sälja sitt radhus för att åter 
flytta ihop med sitt ex.”

”I augusti 2022 skickade Bostads­
bolaget ett brev för att kontrollera 
att det som skrivits i kontraktet 
också skett. Men då svarade kvinnan 
att hon varken flyttat in i lägenheten 
eller sålt radhuset.”

Eftersom det visade sig att kvinnan 
fortfarande var folkbokförd i rad­
huset tillsammans med en ny sambo, 
samt ett gemensamt barn med 
denne, ansåg Bostadsbolaget att det 
hela var ett upplägg för att hjälpa 
ex-sambon och sade upp lägenhets­
kontraktet. Kvinnan bestred uppsäg­
ningen i hyresnämnden som dock 
gick på Bostadsbolagets linje och gav 
bolaget rätt att säga upp hyreskon­
traktet. Beslutet har vunnit laga kraft.

Hem & Hyra, 7 augusti 2023

 Coldplays  
träd planterat  
i Hammarkullen
”Coldplay vill försöka göra den 
pågående turnén på ett så miljö­
vänligt sätt som möjligt. På Ullevi 
har det bland annat gjorts genom 
nya solceller och genom att byta ut 
plastglas mot pappersmuggar. 
Bandet har också valt att flyga 
reguljärflyg i stället för privatjet 
mellan turnéstoppen och tagit initia­
tiv till att plantera träd.

I helgen planterades därför ett 
träd i Hammarkullen i Göteborg – 
dock inte av bandet själva utan av 
organisationen Love Button, Folkets 
hus och Bostadsbolaget i Hammar­
kullen.

– De är lika upptagna som vem 
som helst. Deras jobb är konsert­
erna, vi gör välgörenhetsjobbet, 
säger Garrick Dawson från Love 
Button.”

Trädet ska nu växa till sig och 
kommer förhoppningsvis bli en evig 
påminnelse om hur viktiga träden är 
för både miljön och klimatet.
Hallands Nyheter, 11 juli 2023

BOS TADSBOL AGET

I  M ED IA

Glada färger. Tack till alla våra feriearbetare som jobbade på så bra hos Bostadsbolaget 
i somras! Från förvaltare Kim i Brunnsbo fick vi den här bilden på färgglada bänkar som 
sommarjobbarna slipat och målat. Fint!

HÄR NAPPAR DET!
w Du vet väl att du kan fiska gratis i Stora Mölnesjön om du bor hos Bostads­
bolaget? Stora Mölnesjön är en mindre skogssjö, granne med Vättlefjälls natur­
reservat, där du kan få abborre, gädda, regnbåge och kanske till och med sik på 
kroken! Du hittar mer information på vattlerannebergensfk.se.

Bostadsbolaget erbjuder alla hyresgäster gratis fiskekort som du hämtar på 
vårt Boservicekontor på Fjällblomman 9 i Rannebergen. Uthämtning av fiske­
kortet sker endast via tidsbokning med en fastighetsvärd. Du bokar tid genom 
att kontakta vår kundservice på telefonnummer 031-731 50 00 som kopplar dig 
vidare till rätt fastighetsvärd. 

ÖGONBL ICKET

Har du vad som behövs hemma  
om krisen kommer?
w Så kallad hemberedskap innebär 
att kunna klara sig minst en vecka, 
utan samhällets hjälp, exempelvis vid 
bortfall av el eller vatten.

Förbered dig genom att fundera 
på vad du kan behöva ha hemma 
vid händelse av en kris eller krig. 
Vår vardag ser olika ut, därför är 
det viktigt att du planerar för vad 
du behöver utifrån just dina förut­
sättningar. En bra utgångspunkt är 
hur du löser frågorna kring, vatten, 
mat, information/kommunikation 
och värme.

För mer information och tips: 
goteborg.se, sök på ”krisbered­
skap”, samt msb.se (Myndigheten 
för samhällsskydd och beredskap).

w Hyresgästerna i Högsbo, Majorna, 
Majviken, Järnbrott och Askim blev 
först ut med att prova Bostads­
bolagets app. Den är nu lanserad i 
hela distrikt Centrum och inom kort 
är det Hisingens tur. Tanken är att 
alla som bor hos Bostadsbolaget ska 
ha tillgång till appen under 2023. 

– Man kan använda den för att göra 
felanmälan, ta emot meddelanden, 
utföra ärenden, göra bokningar och 
ta del av förmånliga erbjudanden. 
Där samlas även viktiga kontaktupp­
gifter och information om vad som 
händer i bostadsområdet, säger 
Linda Kindvall, digital projektledare 
på Bostadsbolaget.

Så här laddar du ned appen:
Gå till din appbutik i mobilen och 
ladda ned ”Boendeappen Avy”. 
Registrera ditt konto med hjälp av 
Bank-ID. Klart! 

Återbruka mera!
w Har du böcker, porslin, blomkrukor eller andra 
mindre prylar hemma som du inte längre vill ha  
eller behöver? I sju av Bostadsbolagets områden 
finns återbruksrum med hyllplan där du som hyres­
gäst kan ställa hela och rena saker – och ta med dig 
saker som andra ställt dit. 

– I stället för att slänga fullt fungerande prylar  
och saker kan de få ett nytt hem. Nu är vi i gång med  
att skapa ett nytt återbruksrum till hyresgästerna  
på Karl Johansgatan i Majorna, säger Anette som  
är fastighetsförvaltare i distrikt Centrum.

Fråga din fastighetsvärd eller miljövärd om det 
finns återbruksrum i ditt område – eller om det 
finns möjlighet att starta ett om du önskar det.

Återbruksrummet i portalen vid Topasgatan 39 
i Tynnered har rustats upp i sommar.
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Hyresavin i Kivra
w Från och med oktober 2023 kommer du som är ansluten till 
Kivra att få dina hyresavier och fakturor från Bostadsbolaget i din 
digitala brevlåda. Vill du fortfarande ha pappersavier behöver du 
logga in i Kivra-appen och spärra Bostadsbolaget från att skicka 
digital post.

Är du ännu inte ansluten till Kivra eller betalar hyran via auto­
giro eller e-faktura får du hyresavierna precis som vanligt. 

Frågor? Välkommen att ta kontakt med oss på Bostadsbolaget!  
Telefon: 031-731 60 20.

Bostadsbolagets app 
– snart i din mobil

Scanna QR-koden här 
till vänster och hämta 
boendeappen Avy!

Några kommentarer från de hyres­
gäster som börjat använda appen:

” Appen har fungerat bra, 
nu slipper jag ringa.

”Grymt bra att få med­
delanden som gäller just mig 
eller mitt område.

” Enkelt och bra att det 
finns en chattfunktion vid fel­
anmälan. Att kunna lämna 
meddelande för att få kontakt 
med fastighetsvärden.

Bostadsbolagets nya app  
ger dig information om allt  

som rör ditt boende.
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Kanske var det ledtrådarna som 
gjorde att vi denna gång fick in 
riktigt många svar på vår bildfråga. 
Vi har gett rätt både för Torslanda 
och Amhult trädgårdsstad efter­
som fotot föreställer platsen där 
Torslanda flygplats låg och som 
byggdes till Göteborgs 300-års­
jubileum 1923. Trädgårdsstaden i 
Amhult byggdes mellan åren 2003 
och 2005. Bland alla rätta svar har 
vi dragit fem vinnare som kan se 
fram emot ett biobesök i höst. 

TEXT KERSTIN TORSEDE

EN AV ledtrådarna handlade om ”en små­
skalig bebyggelse och en stor variation på 
växtsortimentet – över 600 olika växter”. 
Och är det något som är utmärkande 
för Amhult trädgårdsstad så är det just 
grönskan och de speciella husen. Rafael 
har varit förvaltare i Amhult i fem år och 
menar att det är ett säreget område med 
300 hyresrätter.

– Jag brukar kalla Amhult ”min pärla”. 
Man tror att man är i Skåne när man kom­
mer in här med de radhusliknande husen 
i två eller tre plan. Alla har uteplats eller 
balkong och alla känner alla. De flesta 
som bor här är också mycket intresserade 
av växter och odlingar och tar verkligen 
hand om sin utemiljö och bryr sig om sitt 
område, säger han. 

I hela området finns flera gemensam­
ma uteplatser och en större lekplats för 

barnen. Att det dessutom är nära till 
såväl salta bad och golfbana som service 
och affärer på Amhults torg gör området 
mycket populärt och eftertraktat.

– Ja, det är nog minst tio år i kö för att få 
en lägenhet här. Det är en fantastisk miljö 
som saknar många av de problem som kan 
finnas i andra områden. Det är i princip 
noll vandalisering och du kan ha din 
moppe i fred på utsidan.

I ÅR, och två år framöver, firar trädgårds­
staden i Amhult 20 år och lagom till 
jubileet har alla fasader gjorts om – ett 
stort projekt som pågått under tre år 

och beräknas vara klart i november i år.
– Det har sett lite stökigt ut från tid till 

annan med ställningar överallt, men nu 
är vi i slutfasen och rättar till och snyggar 
upp efter fasadbytet. Vi har också tvättat 
alla tak och en del hyresgäster har valt att 
satsa på nya fönster genom tillval. Pärlan 
Amhult har verkligen blivit upputsad!

Vann du?
Grattis säger vi till: Rosa i Kortedala, Lisa i 
Rambergsstaden, Johan i Västra Järnbrott, 
Nathalie i Amhult och Alf i Majorna.

2019 tipsade Bostadsbolagets 
personal om nya, möjliga lägen­
heter i outnyttjade utrymmen i 
våra fastigheter runt om i Göte­
borg. I Haga fanns det utrymme 
på vinden! Sedan dess har tolv 
vindslägenheter byggts på Södra 
Allégatan och fler är på gång.

TEXT KERSTIN TORSEDE

– VINDSUTRYMMET som personalen 
tipsade om i Haga hade uppåt sex, sju 
meter i tak. Utredningen vi gjorde visade 
att det både gick att bygga sammanlagt 
24‑lägenheter här och att få till nya vinds­
förråd ovanpå, berättar Per som är projekt­
ansvarig på Bostadsbolaget.

Varje lägenhet är helt unik i sin utform­
ning och skiljer lite i storlek. Samtliga är 
dock på ett rum med kök i öppen planlös­
ning och är mellan 31 och 35 kvadratmeter 
stora. 

Under 2024 startar bygget av resterande 
tolv lägenheter på andra sidan gården och 
meningen är att de ska komma ut för 
uthyrning under 2025–2026. De första tolv 
bostäderna är redan uthyrda men håll 
utkik på Bostadsbolagets Omflyttnings­
plats om du är intresserad av att hyra 
någon av de kommande lägenheterna.

Här var vi: Trädgårdsstaden i AmhultNya lägenheter  
på vind i Haga

TÄV L I N G

Tävla och vinn – dåtid och nutid 
w Vi fortsätter med vår tävling ”Var är vi?” genom att blicka 
bakåt och söka i vårt arkiv bland bilder som tagits under 
Bostadsbolagets 78-åriga historia. Denna gång söker vi ett av 
Bostadsbolagets allra senaste bebyggda områden. Fem 
sjuvåningshus söder om Göteborg.

Ledtråd: Husen ligger nära ett naturvårdsområde och längst 
upp i husen har man utsikt över en populär vik.

Tävla om två biobiljetter genom att skriva ner var du tror att 
bilden är tagen och skicka in till: trivas@bostadsbolaget.se 
eller Bostadsbolaget, Trivas, Box 5044, 402 21 Göteborg. 

Glöm inte skriva ditt namn, adress och telefonnummer. 
Vi vill ha ditt svar senast den 3 november.

VAR  
ÄR VI?I höst kommer lediga parkerings­

platser att publiceras på Bostads­
bolagets webbsida. Här kan du 
själv se vilka typer av p-platser 
som finns lediga i olika områden 
och ansöka direkt genom att logga 
in på Mina sidor. 

TEXT BRITT NYBERG

SEDAN TIDIGARE har man kunnat hyra 
garageplatser digitalt men nu släpps även 
övriga p-platser ut via samma kanal.

– Via Bostadsbolagets webbsida kan våra 

hyresgäster enkelt se vad som finns vakant 
och själva bevaka status, säger Carina 
Dahlin som är verksamhetsutvecklare på 
Bostadsbolaget.

– Olika typer av lediga p-platser som 
finns i våra områden läggs upp och finns 
sökbara på webbsidan. Det finns dock 
några undantag: Om du söker p-plats i 
Amhult eller Eriksberg, eller för rörelse­
hindrad, kontaktar du även i fortsätt­
ningen din fastighetsvärd, säger hon.

OM DET inte finns en ledig p-plats som 
passar dig på webbsidan kan du lägga upp 
en sökprofil via Mina sidor. I den klickar 

du för vilken typ av p-plats du söker och 
i vilka områden. När det finns en plats 
ledig som matchar dina önskemål får du 
meddelande om det och kan själv ansöka 
om platsen via Mina sidor.

– Boendetid och kötid styr vem som 
får platsen. Sökande har första tjing på 
lediga p-platser i området där man bor. 
Om platsen fortfarande finns kvar när 
ansökningstiden gått ut, blir den sökbar 
även för hyresgäster i Bostadsbolagets 
övriga områden. Därefter får även de som 
inte bor hos Bostadsbolaget möjlighet att 
hyra platsen om den fortfarande är vakant, 
förklarar Carina.

Parkeringsplatser blir sökbara på webben
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Amhult trädgårdsstad ser inte bara ut som hämtad ur 
en idyllisk barnbok. Vi röstar också på gatunamnen 
som Göteborgs trevligaste.

Bild ovan:
Så här såg det ut före 
ombyggnad. Tolv vinds­
lägenheter står nu klara 
och nya vindsförråd 
finns ovanför dem. Många av vindslägenheterna har vacker utsikt över Haga.

Bild till höger:
Varje lägenhet är unik. 
Köken är anpassade 
efter befintligt utrymme.

Vinden
hade uppåt
sex, sju
meter i tak.
PER ,  
PROJEK T- 
ANSVARIG



Avs: Bostadsbolaget 
Box 5044, 402 21 Göteborg
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• �Ta hjälp av en vuxen, klipp ut bingobrickan och ta med den ut.
• �Lyckas du hitta rätt träd till minst tre rutor på vågrät, lodrät eller diagonal rad? Bra jobbat, 

då har du fått bingo!
• �Ta en bild på löv eller barrkvist från varje träd du hittat, skriv vilka träd som bilderna tillhör  

och maila till trivas@bostadsbolaget.se senast den 27 oktober. Skriv ditt namn, adress och ålder  
i mailet, så har du chansen att vinna två biobiljetter!

Så här gör du!

PÅ  BARNENS  S IDA

Spela trädbingo och vinn!
ReTure älskar att vara ute i skogen och skulle gärna vilja spela trädbingo tillsammans med 
dig. Ta med dig brickan ut och hjälp ReTure att hitta rätt träd till minst tre rutor på vågrät, 
lodrät eller diagonal rad, så har du chansen att vinna biobiljetter!

TRÄDBINGO

RÖNN

ASP

TALL

LÖNN

AL

KASTANJ

BJÖRK EKGRAN


